打造平台、搭建舞台,助推青年建功立业!

-"我为企业'对标找差创一流'献一计"活动青年献计篇三

编者按

"我为企业'对标找差创一流'献一计"活动 启动后,各单位积极策划、组织动员,干部职工 围绕"对标找差创一流"主题,谈认识、设想,提 推进建议。如何养成对标找差习惯、强化建功 立业意识?如何提升岗位对标的深度和广度、 让"对标找差创一流"落实落地创造更大价值? 如何让"献一计活动"更加有效? 本报特开设 "对标找差创一流"专栏,予以充分展示。请看 中国宝武青年献计篇三。

聚焦难点 深挖潜力

宝钢股份梅钢公司团委

号召全体团员青年立足岗位对标找差,积极参与 "我为企业'对标找差创一流'献一计"活动,为企业改 革发展贡献才智。各级团组织迅速响应,通过各种形 式引导团员青年踊跃参与。冷轧厂团总支召开献计工 作动员会,聚焦深度挖掘成本改善空间,为企业献计 献策:炼钢厂团总支诵讨团青例会"线下"献计和网络 "线上"献计双管齐下,实现团员青年参与率 100%; 炼铁厂团总支制作献计二维码,通过微信推送、活动 简报和宣传海报等方式宣传发动,并对班组青年进行 献计辅导。目前,梅钢公司团员青年"献一计"活动参 与率 100%,共献计 1400 余条,采纳率近 60%。

立足岗位 积极行动

马钢集团马钢股份特钢公司设备管理部团支部

发挥宣传导向作用, 动员团员青年结合岗位对 标找差,积极出谋划策,34名团员青年共献计47条。 由轧钢区域点检青工提出的"降低方钢修磨机故障 次数",从台车滑车牵引机构故障等四个问题点切 人,逐一制定对策,使故障次数和故障时间大幅降 低.预计每年节约生产和备件成本 31.2 万元;由优棒 区域点检青工提出的"冷水泵联轴器改善优化",采 用新式钢性联轴器和包裹式弹性块, 极大提升了工 作效率, 预计每年可节约生产和备件成本 23.64 万

青春导航 乘风破浪

通过组织召开"图说分享 对标找差"主题工作 会议,总结复盘重点工作开展情况,并对青年"献一 计"活动做重点提示。开展"青春导航 乘风破浪"主 题团干部研修班,结合对标找差,进一步强化团干部 的思想自觉和行动自觉,通过团干部带头示范,积极 推动青年"献一计"活动,共收到524条献计,其中34

条被采纳。同时立足"青春武钢"团属官微,积极宣传 青年参与献一计的感受体会及典型事迹,进一步激 励青年主动参与,为公司发展建言献策。

思想上"破冰" 行动上"突围"

八一钢铁制诰管理部团支部

积极响应公司"献一计"活动要求,在思想上"破 冰",在行动上"突围",充分运用对标管理这个"工 具",先后分批次组织团员青年、各专业人员开展大 讨论,将关键岗位人员绩效与降本增效完成情况挂 钩,转观念、定措施、晒问题、比速度,"精打细算降成 本"的理念在青年员工心中牢固树立。

集思广益 建功立业

韶钢松山特轧团支部

紧紧围绕公司开展的"献一计"活动,广泛发动 青年员工集思广益积极献言献策, 在活动中取得了 显著成效。大家结合岗位工作实际,提出有创意、有 针对性和操作性的建议,围绕智慧制造、安全保障、 精益生产、降本增效等共献计 299 项。通过分类整理 并分解落实到相关负责人进一步梳理研究, 最终采 纳实施了289条建议。通过活动、打造青年员工建功 立业特色品牌项目,进一步推进了企业快速发展。

贵在创新 贵在参与

重庆钢铁轧钢厂团委

在党委的带动和引领下,本着"贵在创新、重在 参与"的指导思想,营造积极献计氛围。一是充分利 用"微信群"和团支部会议等进行宣传,搭建活动平 台,引导团员青年参与献计;与"五四红旗团支部" "青年先锋示范岗"等活动结合起来,树立小革小改 也是献计的意识。二是将"献一计"活动与创新有机 结合,认真落实"全面对标找差,狠抓降本增效",组 织团员青年围绕岗位,针对技术进步、产品升级、品 质改进、设备操作、节能减排、降本增效等献计献策, 发挥青年的聪明才智和创新活力。活动中,团员青年 献计64条,采纳39条,一批立足本职岗位、善于钻 研和勤奋工作的团员青年脱颖而出, 为推动重庆钢 铁事业新发展贡献青春力量。

多角度调动积极性创造性

鄂城钢铁青工委、团支部

落实党建带团建工作要求,将"献一计"活动作 为团青工作融入企业中心工作、服务生产经营的重 点工作来抓,将专项工作完成情况与青工委主任、团 支部书记、青工委委员、青工支委主任等负责人"一 人一表"绩效进行严格挂钩,实行"一票否决"制度, 以保质保量完成竞赛工作任务。团支部、青工委与组 织部、工会等党群部门进一步整合资源,坚持管理触

角向基层班组延伸,给基层青年党员、团员交任务、 压扫子,从引领青年思想入手,多角度调动广大青年 的积极性和创造性,引导青年献计献策、争先创优、 建功立业。青年班组长、党员和团员带头献计献策, 活动期间,鄂钢 400 名青年累积献计 500 条,采纳率

点燃热情 你超我赶

宝钢金属团委

"献一计"活动正在如火如荼地开展,宝钢金属 团委在党委的领导下积极介入,协助做好相关工作。 在宣传方面,通过推文编撰、海报设计等方式,在各 宣传阵地积极发声,营造热烈的献计氛围;在活动开 展方面,在确保一人一计的同时,团员团干带头冲 锋,发挥聪明才智,结合所思所想,积极献计献策。特 别是南通宝钢制品团支部团干季海峰,成绩突出,荣 获公司智多星称号。为了切合年轻人的特点,宝钢金 属团委充分将献一计游戏化,定期发布献计排行榜, 点燃大家的献计热情,营造你追我赶的火热局面。

脑洞大开 创意无限

宝钢工程团委

由宝钢工程团委组织策划,下发《关于动员青年 职工参与"我为企业'对标找差创一流'献一计"活动 的通知》各团组织和青丁季主动介入 配合丁今开 展"献一计"活动。充分利用青年中心学习社等工作 阵地,结合"三会一课"、文体活动等载体,对不同地 域、不同单位,同步集中策划开展形式活泼新颖、深 受青年员工喜爱的宣传活动。根据各单位青年员工 人数占比,反馈优秀献计。自9月至11月,每月25 日反馈,反馈3次,累计收到近40余条优秀献计。由 直属团组织、青工委负责人组成的评审团队,最终将 评选出"创意无限点子""脑洞大开点子"各10个,

瞄准重点 积极献策

宝钢资源马钢矿业张庄矿选矿厂团支部

根据公司"献一计活动"的统一部署与安排,张 庄矿选矿厂团支部迅速响应,积极行动,通过系统谋 划、召开研讨会、广泛动员、提高奖励力度等措施,广 泛动员广大团员青年立足岗位为企业发展建言献 策。"献一计活动"开展以来, 选矿厂青年紧紧围绕主 要工艺流程,特别是今年重点项目——智能选厂建 设项目献计献策,截止目前共献计115条,青年参与 覆盖率达到 100%

增强凝聚力 汇聚正能量

华宝信托团支部

对标找差创一流,华宝信托团支部组织团员

积极参与公司"献一计活动"。结合主题团日活 动, 激请党政领导宣讲公司争创行业一流的发展 目标,发挥团干部和优秀青年的带头示范作用, 党工团联动,广泛动员团员青年参与活动。围绕 公司"奋战 150 天、规模净增 500 亿"的经营主 题,团员青年纷纷从各自工作岗位出发提出各类 促进公司发展的建议。同时团支部积极参与公司 内部"金点子"等评选,充分挖掘团员青年们的思 想光芒。目前团员青年参与率 100%, 采纳率近 60%,通过"献一计活动"增强凝聚力,汇聚青春正

搭建献计平台 营造浓厚氛围

宝钢德盛各团支部积极响应公司"献一计活 动"号召,全体团干部自主实施区域分工,以线上+线 下的形式,进行广泛宣传动员;通过深入现场发放宣 传手册, 开设"对标找差创一流, 大家谈"专版, 开展 "献一计"案例分享等团日活动,搭建献计平台,营造 你追我赶的浓厚氛围,积极发动青年力量。同时,党 工团联动,加大优秀项目跟踪,积极参与内部"金点 子""银点子""好点子""智多星"评选,严把献计质量 关。截至目前团青参与率 100%,献计 1240 项,采纳 率近 60%。

才智比拼 共同成长

宝武炭材团委

扎实推进"献一计活动",为广大团员青年实 现理想、创新创造提供广阔的舞台。强化思想引 领,邀请公司党委领导为团员青年上团课,专题学 习宣传贯彻习近平总书记视察中国宝武马钢集团 重要讲话精神和党的十九届五中全会精神。团干 部以身作则,带动团员青年在对标找差创一流中 积极思考,我们与世界先进炭材料水平相比缺什 么?提高团员青年思想认识,鼓励团员青年主动参 与"献一计活动"。宝化湛江以区域负责制的方式, 督促身边团员按时完成献计任务,紧盯实施进度, 并对献计情况进行分析、评估, 团员青年参与率 100%,采纳率 79.8%。宝杰新能源团员青年树立 "我与企业共成长"意识,实现全员参与,及时对提 出的计策进行筛选归类,推送评审,在公司掀起了 献计热潮。













